


KOMPETENZ UND LEISTUNG I COMPETENCE AND SERVICE 

"Menschen mit Ideen und Entschlossenheit sind entscheidend für wirtschaft

lichen Erfolg. Beste Rahmenbedingungen sind es auch- und für diese 

sorgen wir. in Schwerin arbeiten wir Hand in Hand mit den traditionsreichen 

Firmen ebenso wie mit engagierten Existenzgründern. Für die individuelle 

Erfolgskulisse eines jeden Unternehmens." 

"People with ideas and determination are vital for economic success. So are 

optimal framework conditions- and this is where we come in. in Schwerin 

we work hand in hand with both we/1-established companies and committed 

entrepreneurs. Setting the scene for success, individually, for every company." 

Bernd Nottebaum, Leiter des Amtes für Wirtschalt und Liegenschaften 
Bernd Nottebaum, Oirector of the Office ol Economics and Real Estate (Amt für Wirtscholl und Liegenschaften) 

Unsere wichtigsten Leistungen 

auf einen Blick: 

Kompetente Beratung zum 

Wirtschaftsstandort II Immobilien

service für die unternehmens-

bezogene Standortsuche II 

Projektbegleitung von A bis Z II 

Steuerung der projektbezogenen 

Verwaltungsprozesse und 

Genehmigungsverfahren II Netz

werkarbeit und kontinuierliche 

Betreuung der Unternehmen 

Our main services at a glance: 

Expert consulting on business 

location II Real estate services for 

companies looking for a commer

cial property II Project support 

from A to Z II Guidance of the 

project-related administrative 

processes and approval proce

dures II Networking and ongoing 

support for companies 
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DAS AMT FÜR W IRTSCHAFT UND LI EG ENSCHAFTEN DER 

lANDESHAUPTSTADT SCHWERIN arbeitet serviceorientiert und 

investorenfreundlich . Entscheidungsbezogenes Handeln und transpa

rente Projektsteuerung sind für uns von größter Wichtigkeit. Wir sind 

die direkte Verbindung zwischen Unternehmen und Behörden und 

nutzen unser Netzwerk für Ihre ind ividuellen Anforderungen . 

Am Wi rtschaftsstandort Schwerin erwartet Sie ein kompetentes 

Team: Durch zielorientierte Projektsteuerung unterstützen wir Sie, Ihre 

Vorhaben auf dem effektivsten Weg umzusetzen. Wir führen schnelle 

Entscheidungen herbei, stellen alle erforderlichen Kontakte her und 

sind ein zuverlässiger Kooperationspartner mit lang jähriger Erfah

rung und Durchsetzungskraft. 

THE SCHWERIN MUNICIPAL OFFICE OF ECONOMICS AND 

REAL ESTATE is service oriented and investor friendly. Decision-rela

ted action and transparent project management are of utmost impor

tance to us. We serve as the direct connection between companies 

and the local authorities and use our network to meet their individual 

requirements. 

lf you are thinking of locating your business in Schwerin, a compe

tent team of consultants awaits you: Through target-oriented project 

management we can help you implement your plans as effectively 

as possible. We aceeierate the approval process, make the neces

sary contacts and serve as a reliable partner with many years of 

experience and the power to make things hoppen. 
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